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 ةربي  ة للت  العام   ةالمديري  
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، أد لة الت  الت   المصدر:                                                               (أ  – 1 رقم ) المُستند  2018اتها، مُؤَش رنمية البشري ة وحديث الإحصائي 

 

 

 

 الت رتيب بحسب براءات الإختراع الد ولة

ين   1 الص 

 2 الولايات المت حدة الأميركي ة 

 3 اليابان 

 4 كوريا الجنوبي ة 

 5 فرنسا 

 6 ألمانيا 

 7 الهند

 8 روسي ا الإتحادي ة 

 9 كندا 

  10 البرازيل 

                                                                (ب   – 1 رقم ) المُستند
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 الناتج القومي )مليار دولار(

 الترتيب بحسب براءات الاختراع

 الفساد مرتفع مُؤَش ر

الحد الفاصل بين عالمي 

 الشمال والجنوب

 كلم3000صفر                

10 
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:أو     ب(.  –أ ) 1رقم المُستند على مُعتمَِدااالية الأسئلة الت   لىأجب ع لاا

 )ربع علامة( ( أ  - 1) رقم  المُستند طبيعة دد ِ حَ   .1

 :حيحةالإجابة الص  اختر (،  ب  -أ  ) 1رقم  المُستندمن خلال   .2

بين  الن اتج القومي   تتراوح فيهما قيمةة أفريقيا خرى من قار  ة آسيا وأُ دولة من قار   -1

 مليار دولار: 500و  100

 تايلند وجمهوري ة جنوب أفريقيا. -أ

 إيران ومدغشقر. -ب

 كازاخستان ونيجيريا. -ج

 زيد فيهما قيمة الن اتج القوميتَ  خرى من عالم الجنوبمال وأُ دولة من عالم الش   -2

ق الث انية على الأولى في مرتبت   2000عن  ها ببراءات مليار دولار، وتتفو 

 الاختراع:

 كندا والبرازيل. -أ

 ين.الولايات المت حدة الأميركي ة والص   -ب

 المملكة المت حدة وفرنسا. -ج

 :مليار دولار 2000عن  قيمة الن اتج القومي تتدن ى في جميع دولهاة قار   -3

 آسيا. -أ

 أفريقيا. -ب

 أوروبا. -ج

تتراوح فيهما قيمة الن اتج ة أوقيانيا خرى من قار  دولة من أميركا الجنوبي ة وأُ  -4

 :مليار دولار 2000و  500بين  قوميال

 الأرجنتين وأستراليا. -أ

 كولومبيا وأندونيسيا. -ب

 المكسيك وغينيا الجديدة. -ج

 )علامتان(

 أ(: -1رقم ) المُستندمن خلال   .3

 ة دول عالم الجنوبنمية في غالبي  تحقيق الت   يمنعداريًّا عائقاً إ استنتج •

ر •  .ليل المناسببالد   استنتاجك بَر 

 

 علامة(نصف )

 علامة(نصف )
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 كولومبيا العراق مصر الهند
روسيا 

 الات حادي ة

كوريا 

 الجنوبي ة
 ألمانيا

الولايات 

 المت حدة

 الد ولة

 مُؤَش رال

2- 2 صفر 12 28 23 14  كان )بالألف(بيعي للس  الط  مو الن   4 

21.9 25.2 23 27.8 13.3 12.5 16.7 15 
ذين يعيشون دون كان ال  نسبة الس  

 (٪الفقر)  مستوى خط  

 ع عند الولادة )سنة(العمر المتوق   78.5 80.5 82.5 71.5 75.5 69 71.5 68.5

89 93 81.5 99 99.5 99 100 100 

ذين يعرفون القراءة نسبة ال  

 سنة( 24و 15والكتابة)بين 

(٪) 

1710 3478 4610 5806 8748 27539 42161 57638 
 ياتج المحل  نصيب الفرد من الن  

 )دولار أميركي( الاجمالي  

28.8 32.9 37.3 32.6 32.4 38.6 30.5 20.5 
ة الص   اتج ناعة من الن  حص 

 (٪ي الاجمالي )المحل  

1358 95 40 49 143 51 18  932  )مليون نسمة( كانعدد الس   
 

 

 Images économiques du monde 2019 المصدر:                                                                   ( 2رقم ) المُستند        

ا     .(2رقم ) المُستندعلى  مُعتمَِدااالية الأسئلة الت   لىأجب ع ثانيا

 )ثلاثة أرباع العلامة ( .  موضوعه(، و2رقم ) المُستند طبيعة حد د  .1

 (:2رقم ) المُستندمن خلال  -أ  .2

ز بهما معظم دول عالم تتمي   ةاجتماعي  خرى وأُ ة ة اقتصادي  خاصي   استنتج •

 الجنوب.

ر  •  لكل ٍّ منهما. المناسب ليلد  الاستنتاجك ب بر 

 

 

 

 

 )علامة واحدة(

 

 )نصف علامة(

ة دول ع عند الولادة في غالبي  العمر المتوق  لى ارتفاع ( إ2رقم ) المُستنديشير   -ب 

 .مالعالم الش  

  لهذا الإرتفاع.  ينانعكاسين سلبي   أوضح 

 

 

 

 

 

 )علامة واحدة(
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 (،2( ورقم )1ين رقم )المُستندخلال من  ثالثاا:

أحرف ل بما يناسبها من في العمود الأو   المصطلحات الواردة كُل ٍّ من أرقاماربط 

 اني:العبارات الواردة في العمود الث  

 

 

 

 

 )علامتان(

 
ق فيها مليار دولار ويتفو   2000اتج القومي  عن تزيد فيها قيمة الن   -أ العراق -1

 ل المواليد.ات على معد  ل الوفي  معد  

مليار دولار  2000و 500اتج القومي  بين تتراوح قيمة الن    -ب ألمانيا -2

 فساد مرتفع. مُؤَش رل وتسج  

 كان.طبيعي  للس   ة وأعلى نسبة نمو  ل أعلى نسبة أمي  تسج   -ج الهند -3

ل   2000لى اتج القومي  عتزيد فيها قيمة الن   -د الإت حادي ةروسيا  -4 مليار دولار وتسج 

اتج نصيب للفرد من الن   الولادة  وأدنىأدنى عمر  متوق ع عند 

جمالي  .المحل ي الا 
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نمية وعن ساؤلات عن نموذج الت  ة بعض الت  ة الد ولي  سات المالي  راء ومُسْتشاري المؤس  بَ وردت في بعض تقارير خُ 

قائي»مفاهيم  وقد بحذافيرها،  وليالد   قدر صندوق الن  قت أوام  تي طب  لدان ال  الأزمات في بعض البُ  ضد   «الأمن الو 

قد ولي وصندوق الن  ذي يدعو إليه كل ٍّ من البنك الد  ال  نمية نمط الت   والظُّلْم، لأن  ارتفعت فيها نسبة الفقر والبطالة 

رائب والإستفادة من ز من المال العام وزيادة الض  ة والحواف  صَ خَ صْ ات الخَ لا يفُ يـد سوى الأثرياء بفعل عملي  ولي، الد  

  .جديدة، بل تسْريح من كانوا يعملونف حتي ة، دون خلق وظائ  الت   ىنالإنفاق الحكومي على البُ 

ا  ة الط بَق ي  فقد  ،عيد العالميعلى الص  أم  قت الهـو  قسيم اء الت  جر  من قراء، ة بين الأثرياء والفُ ارتفعت الفوارق وتعمَ 

قني ات ناعات والت  مال رأس المال والص  احتكرت بلدان الش  حيث  ،ة والبلدان الفقيرةولي للعمل، بين البلدان الغني  الد  

ة العسكري   ل  والقو  قبل  بيعيفط والغاز الط  الن   لي ة، وبالأخص  الأو   الخامات والمواد  شركاتها  ة والأسواق، لتسْتغَ 

مانَ ه  لها إلى إنتاج صناعي ذا قيمة إضافي  ، فَاذ  يعاني وبالمقابل بأسعار مرتفعة إلى بلدان الجنوب،  ه  ع  يْ ة قبل بَ فَتحُو  

 عليمي والخدماتي.حي والت  ور الوضع الص  هْ دَ ان البلدان الفقيرة من تَ سك  

ف( 2016تقرير التنمية البشري ة،  المصدر:                                                                                         ( 3رقم ) المُستند  )بتصر 
 

 رابعاا:

 

 الي ة:في العبارات الت   خيلالد  لاثة، حد د ات الث  المُستندمن خلال 

 
 

 )ثلاث علامات(

 
 نمية البشري ة: الت   مُؤَش ريدخلان في احتساب قيمة  اثنان نانمكو   -1

محل ي اتج الالفرد من الن  نصيب  كانبيعي  للس  الط   مو  الن   ع عند الولادةالعمر المتوق  

 جماليالإ
 

سنة(  24و 15ذين يعرفون القراءة والكتابة )بين دولتان تتساويان من حيث نسبة ال   -2

 ع عند الولادة:ويختلفان من حيث العمر المتوق  

 كولومبيا مصر كوريا الجنوبي ة 
 

 

 50بين  اتج القوميح فيهما قيمة الن  فساد مرتفع وتتراو مُؤَش رل فيهما ج  دولتان يسَُ  -3

 مليار دولار:  100و

 منغوليا أنغولا ودانالس  
 

 ان دول عالم الجنوب: تان يعاني منهما معظم سك  مشكلتان اجتماعي   -4

نى نفاق على البُ عف الا  ضُ 

 حتي ةالت  

 ارتفاع نسبة البطالة حيتدهور الوضع الص  

 

 نمية في دول عالم الجنوب: لتحقيق الت   وليقد الد  يفرضهما صندوق الن  سياستان  -5

 للعمل وليقسيم الد  الت   رائبزيادة الض   ةصَ خَ صْ الخَ 
 

 مال: في معظم دول عالم الش   اتج القوميعاملان أد يا إلى ارتفاع قيمة الن   -6

ركات متعد دة امتلاك الش  

 اتالجنسي  

 لي ةالأو  بيع المواد  قنياتامتلاك الت  
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  .(3رقم ) المُستندعلى  مُعتمَِدااالية الأسئلة الت   علىأجب  خامساا:

ذي ينعكس ، الأمر ال  فاذبالن  دان مهد   يعيبفط والغاز الط  ، إلى أن  الن  (3رقم ) المُستنديشير   .1

 سلباً على أسعاره.

 

 )علامة واحدة( بيعي. فط والغاز الط  عن الن   أربعة مصادر طاقة بديلة اذكر -أ 

 )علامة ونصف( فط.ي إلى ارتفاع أسعار الن  تؤد   ثلاثة عوامل أوضح -ب 

الأزمات الاقتصادي ة، ويتبادل  ة، تستمر  فاهي  ان العالم بالر  غم من وعود العولمة لسك  بالر    .2

ب بهذه الأزمات، ما استوجب عقد سب  هامات حول الت  مال والجنوب الات  ي  الش  مَ دول عالَ 

 الفشل.لى أد ت جميعها إتي العديد من المؤتمرات ال  

 

 -الهيمنة -عةلع المصن  الس   -الهجرة»الي ة صطلحات الت  والمُ  (3رقم ) المُستندانطلاقاً من  

 ومن معلوماتك المكتسبة،  «أسماليظام الر  الن  

حًا: عالج  المسألة أعلاه، موض 

 

ً سياسي   عاملاً  -    ظام العالمي الجديد.أد ى إلى قيام الن   ا

دول عالم الجنوب في حوارها مع دول عالم  ن تبحثهماأ روريمن الض   ،تينقضي   - 

 ذي يدفعها إلى طرح كل ٍّ منهما. ال   ببالس  مال والش  

 

مال الش   ي  مَ حالا دون نجاح مؤتمرات الحوار القائمة بين دول عالَ  اثنين سببين - 

 والجنوب.

 علامات()ست 

 
 


